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На основу члана 61. став 3. Закона о шумама („Службени гласник РС”, бр. 30/10, 93/12, 89/15 и 95/18 – др. закон),
Министар пољопривреде, шумарства и водопривреде доноси
 
 
ПРАВИЛНИК
О ИЗМЕНАМА ПРАВИЛНИКА О ШУМСКОМ РЕДУ

(Објављено у „Службеном гласнику РС”, број 87/21 
од 10. септембра 2021. године)
 
Члан 1.
У Правилнику о шумском реду („Службени гласник РСˮ, бр. 38/11, 75/16 и 94/17), члан 3. брише се.
  
Члан 2.
У члану 6. став 3. речи: „и годишњим планомˮ бришу се.

Члан 3.

У члану 10. став 7. речи: „изван шумеˮ бришу се.
  
Члан 4.

Члан 12. мења се и гласи:

„Члан 12.
Дрвни остатак (мртво дрво) је дрвни материјал који се не прерађује у дрвне сортименте и чији је средњи пречник мањи од 7 cm за лишћарске врсте, односно мањи од 5 cm за четинарске врсте (крупна грањевина, ситна грањевина и слично), као и пањеви.
У састојини где се врши сеча обнављања шуме, а ради заштите подмлатка и дубећих стабала, спречавање изазивања ерозије и заштите од пожара, шумски остатак настао приликом сече и израде дрвних сортимената слаже се на мање гомиле, по правилу на делове земљишта где нема подмлатка.
Шумски остатак се не слаже на извозне путеве, правце извлачења и пањеве, нити уз дубећа стабла.ˮ.
 
Члан 5.

Члан 18. мења се и гласи:
„Члан 18.
Ради одржавања оптималног здравственог стања шума, корисник, односно сопственик шума најмање једном годишње врши преглед шуме у којој се не обавља редовна сеча у току године и по претходно извршеној дознаци стабала уклања сва оштећена (сува, полусува, поломљена и слично) стабла или њихове делове из шуме.
Корисник, односно сопственик шума не уклања сва оштећена стабла или њихове делове из шуме ако је то предвиђено основом, односно програмом ради заштите биолошке разноврсности, односно очувања екосистема.
У шумама четинара, у циљу заштите шума од поткорњака, корисник, односно сопственик шума уклања заражена стабла из шуме у најкраћем року од дана вршења дознаке.ˮ.
 
Члан 6.
Овај правилник ступа на снагу наредног дана од дана објављивања у „Службеном гласнику Републике Србије”.
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