АПЕЛ:
ЗАШТИТИМО ШУМЕ ОД ПОЖАРА
Нагла појава високих температура, као и интензивно обављање пољопривредних радова, веома погодују настанку шумских пожара. Током викенда, догодио се већи број шумских пожара и то на подручјима: шумске управе Соко Бања, Ртањ, место звано Крива Крушка (гореле су приватне ливаде и угрожавале државну шуму у близини), шумске управе Кладово, место Грабовица, (горела је приватна шума цера и граба на површини од око 70 ха), шумске управе Сурдулица, на чијем је подручју било више пожара, а гореле су и шуме у близини Беле Паланке итд.  
Имајући у виду, да се налазимо у првом критичном периоду за настанак шумских пожара, Министар Министарства пољопривреде, шумарства и водопривреде апелује на грађанe да:
· не врше неконтролисано паљење ватре при извођењу пољопривредних радова; 
· да се одговорно понашају при одласку у природу;
· не врше неконтролисано паљење ватре на отвореном простору у природи уколико та места нису за то предвиђена (видно обележена) и обезбеђена;
· уколико уоче ватру на отвореном о томе одмах обавесте  МУП-Сектор за ванредне ситуације.
Обзиром да се налазимо у критицном периоду за настанак шумских пожара, Управа за шуме овог министарства наложила је корисницима шума који газдују државним шумама да предузму појачане мере на заштити шума од пожара у складу са плановима заштите шума од пожара и прописима. 

Напомињемо, да је одредбама члана 47.  Закона о шумама забрањено паљење отворене ватре у шуми и на земљишту у непосредној близини шуме, на удаљености мањој од 200 метара од руба шуме, изузев на месту које је само за ту намену одређено, уређено и видно обележено. Такође, одредбом члана 22. став 1. тачка 8. Закона о дивљачи и ловству забрањено је паљење корова, стрњика, трстика, траве и другог растиња у ловишту.

Имајући у виду наведено, Управа за шуме ће преко републичке шумарске и ловне инспекције у наредном периоду вршити појачану контролу наведених одредби.

Министарство, традиционално очекује подршку и помоћ од невладиних организација, ловачких удружења, еколошких покрета и др. удружења грађана љубитеља и заштитника природе, да у овој акцији подрже апел и укључе се у заштиту шума од пожара.

САЧУВАЈМО НАШЕ ШУМЕ ЗАЈЕДНО !  

	
	


