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Нa oснoву члaнa 77. Зaкoнa o држaвнoj упрaви („Службени глaсник РС”, бр. 79/05, 101/07, 95/10, 99/14, 30/18 – др. зaкoн и 47/18) и члaнa 41. Закона о планском систему („Службени глaсник РС”, број 30/18), 

МИНИСТАРСТВО ПОЉОПРИВРЕДЕ, ШУМАРСТВА И ВОДОПРИВРЕДЕ
Немањина бр. 22-26, Београд
О б ј а в љ у ј е

Полазне основе за израду Нацрта закона о стављању на тржиште дрвета и дрвних производа.

1. Анализа постојећег стања:

Шуме имају вишеструке позитивне утицаје на климу, животну средину, биодиверзитет, друштво у целини, а поред бројних општекорисних функција значајна је и привредна функција шума, односно производња дрвета. 

Због глобалног пораста потражње за дрветом и производима од дрвета наметнула се потреба успостављања механизама којима ће се спречити или свести на најмању меру ризици од незаконитих сеча и промета незаконито посеченог дрвета, као и производа добијених од таквог дрвета.
Незаконите сече су проблем од велике међународне важности. Крчење и пропадање шума одговорно је за око 20% глобалне емисије CO2, поред угрожавања биодиверзитета и одрживог газдовања шумама. Такође, у областима где су присутне незаконите сече, неретко је угрожен и опстанак локалних заједница, повећан је ризик од пустошења и ерозије земљишта, екстремних временских појава, поплава, угрожавања станишта за дивљач и сл.  

Сагледавајући значај наведеног, а такође и као допринос напорима за ублажавање климатских промена у контексту Оквирне конвенције Уједињених нација о промени климе, Европска унија је донела Уредбу (ЕУ) брoj 995/2010 Европског парламента и Савета од 20. октобра 2010. године о утврђивању обавеза субјеката који стављају дрво и дрвне производе на тржиште.

Закон о шумама („Службени гласник РСˮ, бр. 30/10, 93/12, 89/15 и 95/18 - др. закон) и прописи донети на основу њега уређују област шумарства у Републици Србији, а делом и област промета дрвета. Међутим, они не обухватају целокупну суштину Уредбе ЕУ и због тога се предлаже посебан закон који уређује ову област. Наиме, изменама Закона о шумама из 2015. године и доношењем Правилника о облику и садржини шумског жига, обрасцу пропратнице, односно отпремнице која прати дрво у промету, условима и начину жигосања посеченог дрвета, начину вођења евиденције и начину жигосања, односно обележавања четинарских стабала намењених за новогодишње и друге празнике („Службени гласник РСˮ, број 93/16), успостављен је систем и уведена обавеза следљивости посеченог дрвета у промету и до првих корисника или постројења за прераду дрвета, а надлежност тог закона престаје када су у питању производи добијени од дрвета, а који су предмет Уредбе ЕУ, разврстани према тарифним бројевима номенклатуре Царинске тарифе. 
Када је у питању дрво које се увози у Републику Србију, поред општих услова из царинских прописа и прописа о трговини, националним законодавством нису утврђене посебе обавезе субјектима који увозе дрво и стављају га на тржиште у погледу процене ризика од стављања на тржиште незаконито посеченог дрвета или производа добијених од таквог дрвета, што је предмет Нацрта закона о стављању на тржиште дрвета и дрвних производа.

2. Разлози за доношење Закона и успостављање механизама

Закон о стављању на тржиште дрвета и дрвних производа (у даљем тексту: Закон) доноси се због обавезе усаглашавања са правним тековинама Европске уније у процесу приступања чланству у ЕУ у складу са Националним програмом за усвајање правних тековина Европске уније (НПАА), Поглавље 27 – Животна средина и климатске промене. Србија је посвећена транспоновању свих прописа у национално законодавство током процеса приступања ЕУ.

Законом се преузимају одредбе Уредбe (ЕУ) брoj 995/2010 Европског парламента и Савета од 20. октобра 2010. године о утврђивању обавеза субјеката који стављају дрво и дрвне производе на тржиште (EUTR) и Уредбе (ЕУ) број 607/2012 од 6. јула 2012. године о детаљним правилима која се односе на систем дужне пажње и учесталост и природу провера организација за праћење како је предвиђено Уредбом (ЕУ) број 995/2010 Европског парламента и Савета.

Законом се успостављају механизми којима се обезбеђује да се на тржиште ставља само законито посечено дрво и производи добијени од таквог дрвета, без обзира да ли се ради о дрвету и дрвним производима произведеним у Републици Србији, или увезеним у Републику Србију. На овај начин се последично спречавају и бесправне сеча дрвета. Законом се прописује обавеза субјектима који први пут стављају на тржиште дрво, односно дрвне производе, да успоставе тзв. систем дужне пажње, одосно скуп мера којима се обезбеђује следљивост порекла дрвета и дрвних производа који се стављају на тржиште. Систем дужне пажње обухвата прикупљање података о дрвету и дрвним производима којe субјект ставља на тржиште, процену ризика стављања на тржиште незаконито посеченог дрвета и дрвних производа добијених од таквог дрвета и ублажавање идентификованог ризика. Подаци које је субјект дужан да прибави о дрвету и дрвним производима укључују податке о прописима земље сече дрвета, присуству незаконитих сеча или незаконитог поступања у земљи сече, сложености ланца снабдевања и др.

Поред тога, обавезују се трговци дрветом и дрвним производима да у свим деловима ланца снабдевања дрветом и дрвним производима обезбеде следљивост порекла дрвета и дрвних производа.

3. Циљеви који треба да се постигну доношењем Закона

Циљ овог закона је да се обезбеди очување шума и висок ниво заштите животне средине, укључујући очување и заштиту биодиверзитета и смањење утицаја климатских промена.
 Такође, Законом се врши усаглашавање са правним тековинама Европске уније, чиме се испуњавају обавезе утврђене Националним програмом за усвајање правних тековина Европске уније.
4. Ефекти доношења Закона
Очекивани ефекти доношења и примене Закона односе се на смањење бесправне сече и промета незаконито посеченог дрвета, јер се увођењем обавезе субјектима да спроводе систем дужне пажње увећава ефикасност система заштите од незаконитих сеча у целини. Поред инспекцијских, царинских, полицијских органа, сами субјекти постају активни део система чији је циљ да се само законито посечно дрво и производи од таквог дрвета стављају у промет. Након ступања Закона на снагу, поред података о количинама дрвета које је нелегално посечено или стављено у промет, пратиће се и подаци о дрвету и дрвним производима из увоза у погледу врста, количина, земље порекла, добављача и др.
Позитивни ефекти доношења Закона огледају се у стварању ефикаснијег законодавног оквира и поверења грађана да куповином одређених производа од дрвета не помажу илегалне радње у вези са сечом и прометом дрвета, чиме се индиректно доприноси одрживом газдовању шумама и очувању шума и биодиверзитета, а што представља корист за грађане и друштво у целини.

Примена Закона имаће позитиван утицај на очување шума и сечу шума у складу са прописима, на начин да се не угрожава квалитет нити опстанак шума на подручју сече, што све заједно утиче на бољи квалитет ваздуха, заштиту и побољшање земљишта, бољи водни режим, смањење ерозије, односно унапређење животне средине у целини.
5. Трошкови које ће примена Закона изазвати грађанима и привреди

Субјекти који до сада нису примењивали систем дужне пажње имаће трошак успостављања система – креирање или прилагођавање постојећих програма, обука запослених, као и вођење евиденције која садржи тражене податке, на начин који сами креирају. Ради се о малим трошковима, односно прилагођавању постојећих програма и система вођења пословних евиденција, како би компаније могле да послују на домаћем и на тржишту ЕУ. Потпуно усаглашавање са правилима ЕУ утицаће на повећање конкурентности, како на домаћем тако и на страном тржишту.
Успостављање система дужне пажње и усаглашавање са Законом треба да омогући субјектима посредно боље привредне резултате, јер им омогућава приступ како локалном, тако и тржишту ЕУ, а утиче и на праведнију расподелу богатства јер смањује нелегалу сечу и промет дрвета, а што ће имати позитиван ефекат на повећање друштвеног богатства.
 Не очекује се повећање трошкова по грађане након доношења Закона, јер примена система дужне пажње неће повећати цену дрвета и дрвних производа који су и до сада легално стављани на тржиште.
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